GAMTOS MOKSLAI

1.

2.

pulso daznis

3.

Kuris i i§vardyty pozymiy yra bendras zuvims, paukSc¢iams ir Zinduoliams?

A Kojos.
B Plaudiai.
C Ziaunos.

D Stuburas.
(1 taskas)

Diagrama rodo treniruoto ir netreniruoto zmogaus pulso daznj esant ramybéje ir dirbant sunky
fizin] darba. Kokia iSvada apie pulso daznio pokycius galima padaryti pagal pateikto grafiko
duomenis?
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140 | nei netreniruoto.
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nei netreniruoto.

100 -
%1 C Treniruoto Zmogaus pulso daZnis nepasikeite, o
70 | netreniruoto — padidéjo.
60 | - S - . . . . .
50 | - o _] D Treniruoto ir netreniruoto Zmogaus pulso daznis
40 |

padidéjo vienodai.

Ramybgje Dirbant (1 taskas)

Mokiniai nusprendé taupyti Siluma ir pasirasé isipareigojimus. Kuris jsipareigojimas §iuo atveju
netinka?

A Kambarius védinti naudojant skersvéjj.
B Uzsandarinti langus ir duris.
C Tusciose patalpose iSjungti Sviesa.
D Neuzstatyti radiatoriy baldais.
(1 taskas)

Devynios pupos buvo auginamos apsviestos skirtingo stiprumo Sviesa. Gauti duomenys pateikti
grafiku.
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(1 taskas)
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5. Fotosintez¢ yra gyvybiskai svarbi visiems Zemés organizmams. Jos metu tiesiogiai arba

netiesiogiai gaminamas maistas beveik visoms gyvoms biutybéms. Kuris organizmas vykdo
fotosintez¢?

A Zalias agurkas B Zalia varlé C Zalias ziogas D Zalia samana
(vaisius)

(1 taskas)

6. Autobuso keleiviai nevalingai atsilenké atgal. Tai reiskia, kad autobusas staigiai:
A sustojo;
B pajudgjo is vietos;
C pasuko i kairg;
D pasuko i deSine.
(1 taskas)

7. Kodél vaikiSkas balionélis patrintas i plaukus pradéjo lipti prie sienos?

A Balion¢lis suslapo.

B Balionélis jsimagnetino.

C Balionélis jsielektrino.

D Balionélis visada limpa prie sienos.

(1 taskas)

8. Kuri magnetiné rodyklé paveiksle pavaizduota teisingai?
Magnetinés rodyklés Siaurés polius yra pilkas.

i &— 0

(1 taskas)

9. Mergaité nor¢jo ijvertinti, kaip laikui bégant keiCiasi karSto vandens temperatira. Ji ka tik
uzvirus] vandenj ipylé i stikling ir vandeniui véstant kas 5 minutes matavo jo temperatira.
Kurioje diagramoje pavaizduoti mergaités steb¢jimo rezultatai?
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(1 taskas)
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10. Kuriame paveikslélyje teisingai pavaizduota, kaip mergaité mato knyga?

(1 taskas)

11. Kurios biisenos vandens dalelés yra labiausiai nutolusios viena nuo kitos?

A Kietos (ledas).
B Skystos (vanduo).
C Dujinés (vandens garai).
D Visy buiseny dalelés vienodai nutolusios viena nuo kitos.
(1 taskas)

12. Molio savybés negrjZtamai pasikeicia:
A ji minkant;
B i$ jo lipdant ivairius daiktus;
C 18 jo nulipdytus daiktus iSdegant krosnyje;
D i§ jo nulipdytus daiktus nudazant.
(1 taskas)

13. Gelezinkelio bégiai gaminami i geleZies. VaZiuojant traukiniams bégiai iSyla. Zinoma, kad
nuo Silumos gelezis pleciasi. Ka patartum gelezinkelio bégiy klojéjams?
A Suduriant bégius nepalikti jokiy tarpy.
B Suduriant begius palikti tus¢ius tarpus.
C Suduriant bégius i tarpus kloti medines dalis.
D Suduriant bégius uzpildyti tarpus betonu.
(1 taskas)
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(1 taskas)
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15.

16.

17.

Paprasciausia misko ekosistemos mitybos grandiné:

Azuolai — amarai — mélynosios zyles —  pelédos

Po labai $altos ziemos sumazéjo mélynuju zyliy.

15.1. Kaip pasikeis amary skaicius? Pabrauk tinkamq atsakymaq.

Padidés Nepasikeis Sumazés Amarai visiSkai iSnyks
(1 taskas)

15.2. Paaiskink, kodel.

(1 taskas)

Zemé aplink Saule apskrieja per 365 paras. Kiek karty Zemé apsisuka aplink savo asj, kol
vieng kartg apskrieja aplink Saulg?

(1 taskas)

Perkiinijos metu mes pirmiausiai pamatome Zaibo blyksni, o po to iSgirstame garsa. Kokia
iSvada galétum padaryti apie Sviesos ir garso greicius?

(1 taskas)
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18. SuraSyk medziagas i lentelg pagal tai, ar jos praleidzia elektros srove ar ne:

varis,
guma,
gelezis,
plastmasé,
medis,

vandentiekio vanduo.

Medziagos, praleidziancios elektros srove
(laidininkai)

Medziagos, nepraleidziancios elektros srovés
(izoliatoriai)

(2 taskai)

19. Svieciancios elektros lemputés viduje esantis kaitinimo siiilas jkaista iki labai aukstos

temperaturos.
Medziaga Lydymosi
temperatira (°C)
Alavas 232
Volframas 3387
Varis 1085
Sidabras 960

Kaitinimo sitlas

19.1. ParasSyk, kuri medziaga labiausiai tinka kaitinimo sitilams gaminti. Naudokis lenteléje

pateiktais duomenimis.

(1 taskas)

(1 taskas)

20. Sugrupuok schemoje pateiktus energijos Saltinius { atsinaujinancius ir neatsinaujinancius (viena

rodyklé schemoje jau nubrézta kaip pavyzdys).

Vanduo

Anglis

Saulé

Nafta

Véjas

Atsinaujinantys energijos
Saltiniai

Neatsinaujinantys energijos
Saltiniai

(2 taskai)
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21.
MedzZiaga Tirpsta vandenyje Traukia magnetas
Geleziné plokstele ne taip
Variné plokstelé ne ne
Smulkus cukrus taip ne
Kreidos milteliai ne ne

Lenteléje nurodytos kai kuriy medziaguy savybés. Atsakyk 1 klausimus, naudokis lenteléje
pateikta informacija.

21.1.

21.2.

21.3.

21.4.

Parasyk, kaip bty galima atskirti gelezing plokstelg nuo varinés.

(1 taskas)

Tirpinant kreidos miltelius vandenyje gaunamas misinys. Parasyk, kaip biity galima
i8skirti kreidos miltelius i$ vandens.

(1 taskas)



